

ЯКУТСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ ИМ.С.Ф. ГОГОЛЕВА
начальная школа


Аналитический отчет о проведении 
Месячника психологического здоровья обучающихся 
На основании приказа Министерства образования и науки РС(Я) от 30.09.2022 г.  01-03/2214 в начальной школе ГАПОУ РС(Я) «ЯПК им. С.Ф. Гоголева» с 17 октября по 18 ноября 2022 г., в целях совершенствования системы профилактики девиантного (в том числе, аддиктивного, аутоагрессивного) поведения среди обучающихся в дошкольных, общеобразовательных и профессиональных организациях РС(Я) организован и проведен Месячник психологического здоровья обучающихся.
В начальной школе ГАПОУ РС(Я) «ЯПК им. С.Ф. Гоголева» обучаются 217 детей. На 2022-2023 учебный год в колледже предусмотрены следующие основные штатные единицы: 1 – заместитель директора по общему образованию, 9 – классных руководителей, 1 – методист, 1 – педагог-психолог, 1 – педагог-организатор. 
В соответствии с планом в течение месяца в школе проведены ряд профилактических мероприятий для всех участников образовательного процесса:
- для обучающихся 1-4 класс были проведены классные часы с элементами тренинга, квест-игры («Интеллектуальный мозговой штурм», «Страна психологии»), арт-терапевтические занятия («Нейрографика», «Мое настроение» (с использованием нетрадиционных техник рисования)), беседа по профилактике буллинга «Как не стать жертвой и почему не стоит нападать на других», индивидуальные коррекционно-развивающие занятия, была организована «Стена настроения»;
- беседы с привлечением студентов Якутского медицинского колледжа на тему «Час здоровья»;
- диагностические методики по нравственно-этической ориентации (на начало года), анкетирование вновь прибывших учащихся (13 учащихся), индивидуальные консультации по запросам учителей;
- общешкольные мероприятия «Фестиваль творческих идей», «Посвящение в первоклассники»;
- для родителей был организован родительский совет школы, посещение семей обучающихся, которых поставлены на внутришкольный учет. Были проведены беседы с родителями первоклассников, с целью определения уровня адаптации у детей, было проведено анкетирование «Адаптация в школе» (охват 69 чел.), «Что такое универсальные учебные действия и как их развивать?» (охват 2 чел.), мониторинг УУД среди первых классов (72 обучающихся). Классными руководителями так же ведется работа с родителями, индивидуальные консультации по вопросам обучения, адаптации вновь прибывших учеников, рекомендации для успешной адаптации первоклассников, участие в конкурсах, олимпиадах. 
[bookmark: _GoBack]В ходе Месячника проведена организационно-методическая работа по подготовке плана работы Совета профилактики, были проведены два заседания ВШУ (13.10.2022 г., 08.11.2022 г.), разработаны индивидуальные планы профилактических занятий с обучающимся, состоящими на учете. Так же была проведена беседа с ребенком, родитель которого мобилизован в ряды ВС РФ. 
По итогам Месячника положительным моментом стоит отметить активное участие в мероприятиях классных руководителей. Были проведены инструктажи для педагогов школы: по технике безопасности, по пожарной безопасности, по антитеррору и по Правилам обеспечения безопасной транспортировки детей сотрудником Госавтоинспекции. 
В будущем нужно учесть работу с родителями и педагогами, разнообразить формы проведения мероприятий. Запланировать мероприятия с межведомственным взаимодействием с органами системы профилактики.
        Педагог-психолог                                                              Смирнова Е.И.
