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 Структура контрольной работы
       В общем виде контрольная работа, выполняемая студентами, должна содержать следующие структурные элементы: титульный лист, оглавление, введение, основная часть (ответы на поставленные вопросы), выводы по работе и  список использованных источников.
[bookmark: _Toc372065015][bookmark: _Toc372291738]Оформление содержания контрольной работы
       Общий объем контрольной работы должен быть в пределах 15 печатных страниц, оформленных в соответствии с ГОСТом. 
     Студент выполняет текстовый вариант работы на белой бумаге формата А 4. Текст работы должен быть изложен на одной стороне листа. Все буквы, цифры и знаки контрольной работы должны быть черного цвета. 
      Текст, рисунки, формулы, таблицы, а также номера страниц не должны выходить за пределы двухсантиметровой рамки листа А4. 
Основной текст контрольной работы набирается шрифтом Times New Roman, размер 14 пт, начертание обычное, через полуторный интервал, выравнивание по ширине страницы. Для оформления таблиц и подписей к рисункам допускается Times New Roman, размер 12 пт. 
      Рекомендуемое количество использованных источников 10-12, по которым  выполняется контрольная работа. 
Контрольная работа должна быть переплетена в обложку или помещена в папку. 
[bookmark: _Toc372065016][bookmark: _Toc372291739]Порядок выполнения контрольной работы
       Приступать к написанию контрольной работы следует лишь после изучения основных тем дисциплины, основываясь на учебнике (учебном пособии) из списка основной литературы, рекомендованной по данному курсу, дополнительной учебной литературы, и нормативного материала по избранной теме (при наличии такой необходимости). Список рекомендуемой преподавателем научной литературы необходимо рассматривать как основу для самостоятельного поиска и анализа.
       При написании контрольной работы студенту следует проявить самостоятельность и не прибегать к простому переписыванию литературы. 
        Введение контрольной работы должно содержать формулировку контрольного задания,  краткое изложение цели контрольной работы.
        Основная часть контрольной работы должна раскрывать содержание темы,  в соответствии с предложенным планом. В ходе написания основной части следует давать ссылки на используемые источники информации. 
       В заключении следует сформулировать краткие выводы по проделанной работе и привести список использованных источников.
 Обратить внимание на типичные ошибки при выполнении контрольной работы: 
  - несоответствие содержания контрольной работы цели и поставленным задачам;
  - нарушение установленных требований к оформлению работы;
      - использование информации без ссылок на источник информации.
































ТЕМАТИКА КОНТРОЛЬНЫХ  РАБОТ по дисциплине  ОП 03
«Возрастная анатомия, физиология, гигиена детей дошкольного возраста»

Вариант 1. Дыхательная система

План работы:
1. Общий план строения органов дыхания и их функции.
2. Развитие органов дыхания.
3. Возрастные особенности органов дыхания.
4.Гигиена дыхательной системы.

Методические указания к выполнению
  При подготовке к написанию работы, надо изучить строение дыхательных путей детей дошкольного возраста, обратив внимание на их функциональные особенности. Необходимо познакомиться с  понятием жизненной ёмкости лёгких, усвоить механизмы вдоха и выдоха. Установить какими механизмами  обеспечивается  регуляция процесса дыхания.
       Особое внимание уделить изучению возрастных особенностей органов дыхания детей, их связь с другими органами и системами.
       Подробнее остановиться на гигиене дыхательной системы, создании  оптимальных условий для её развития, роли воспитателя в создании этих условий. Сделать акцент на то, что большое значение имеет дыхание через нос и если оно нарушено, это может привести к различным патологиям, что для нормального функционирования дыхательной системы имеет развитие грудной клетки ребёнка, а это возможно только при правильной организации физического воспитания.
 
Вариант 2. Пищеварительная система

План работы:
1. Развитие и общий план строения пищеварительной системы.
2. Анатомо-физиологические особенности пищеварения у детей дошкольного возраста.
3. Пищеварение в ротовой полости, в желудке и кишечнике.
4.Гигиена пищеварительной системы.

Методические указания к выполнению

       При изучении темы, обратить внимание на закладку и развитие органов пищеварения, их функциональное значение. Необходимо познакомиться со значением пищи для растущего детского организма, иметь представление о пищеварительных железах и  ферментах, которые их вырабатывают (слюнные железы, печень, поджелудочная железа).
        Рассмотреть все отделы пищеварительной системы, особенности строения, функции и согласованную работу всех органов пищеварения. Для полного понимания этой деятельности необходимо усвоить особенности регуляции пищеварительных желёз (нервная и гуморальная регуляция).
        Закончить изучение данного материала следует ознакомлением с гигиеническими требованиями к организации питания дошкольников,  условиями, необходимыми для нормального развития и функционирования пищеварительной системы дошкольников, а также ролью воспитателя в их обеспечении. 


Вариант 3. Кожа

План работы:
1. Строение и функции кожи.
2. Производные кожи.
      3.  Анатомо-физиологические особенности кожи детей.
      4. Гигиена кожи детей раннего и дошкольного возраста

Методические указания к выполнению

      При изучении темы необходимо подробнее познакомиться со строением кожи, отобразить общий план строения: три слоя  - эпидермис, дерма и подкожно- жировая клетчатка, подробнее остановиться на  анатомо-физиологических особенностях кожи детей дошкольного возраста. Понять роль кожи в терморегуляции, обмене веществ, в защите организма от внешних неблагоприятных воздействий, обратить внимание на тактильную функцию  кожи и регуляцию деятельности.  Кратко рассмотреть строение и функции производных кожи  (железы, волосы, ногти).
      Закончить изучение темы следует  ознакомлением с гигиеническими приёмами ухода за кожей детей дошкольного возраста, санитарно-гигиеническими мероприятиями в условиях ДОУ, ролью воспитателя в профилактике инфекционных заболеваний кожи.  

Вариант 4.  Опорно-двигательная система

План работы:
1. Строение скелета человека и его функциональное значение.
2. Состав и строение  костей.
3. Развитие костей.
4. Анатомо-физиологические особенности костной системы детей.
5. Нарушения опорно-двигательного аппарата у детей, их профилактика

Методические указания к выполнению

      Приступая к выполнению работы, необходимо понять, что одним из важнейших актов приспособления организма к окружающей среде, является движение. Оно осуществляется системой органов, к которым относятся кости, их соединения и мышцы, объединённые в единое целое – аппарат движения. Все кости, соединённые между собой с помощью разных видов тканей, в совокупности составляют скелет. Скелет и его соединения являются пассивной частью аппарата движения. 
        Необходимо познакомиться со строением костей, её химическим составом и микроструктурой, подробнее рассмотреть функции  скелета (механическая, биологическая), проследить этапы развития костной ткани (Соединительнотканная, хрящевая, костная). 
       Затем перейти к рассмотрению отделов скелета (скелет головы, туловища, скелет верхних и нижних конечностей). Обратить внимание на то, что развитие каждого отдела имеет свои особенности, сроки окостенения и окончательного становления, поэтому состав и структура костей в разные возрастные периоды различна. В связи с этим у детей дошкольного возраста  встречаются искривления костей и другие патологии. Чаще всего у дошкольников встречается нарушение осанки, что приводит к нарушению работы многих органов и систем. 
        Особое внимание уделить роли воспитателя в организации профилактической работы  по предупреждению патологий со стороны костно-мышечной системы детей  дошкольного возраста, подбору мебели и её использованию. 

Вариант  5.  Сердечно - сосудистая  система
План работы:
1. Общий план строения сердечно - сосудистой системы.
2. Сердце, его строение и функции  (анатомо-физиологические особенности
3. Кровеносные сосуды, большой и малый  круг кровообращения, особенности.
4. Гигиена сердечно - сосудистой системы детей дошкольного возраста.

Методические указания к выполнению

      Выполнение работы желательно начать после ознакомления с темой «Кровь, её свойства и функции». Изучить особенности кроветворения детей, состав крови: плазма и форменные элементы крови, их функциями:  дыхательная, транспортная, выделительная, гуморальная, свойства крови: свёртывание крови, иммунитет.
     Затем познакомиться со строением сердца и кровеносных сосудов, при этом выяснить роль клапанов сердца, фазы сердечной деятельности ( систола, диастола, компенсаторная пауза), а также движение крови по большому и малому кругу кровообращения.  При этом подробнее остановиться на отличии строения и сердечной деятельности ребёнка от  строения и работы сердца взрослого человека.
     Особое внимание уделить анатомическим и функциональным особенностям кровеносной системы детей дошкольного возраста.
     Закончить  работу изучением нервно - рефлекторной  и гуморальной регуляцией работы сердца и сосудов, а также рефлекторной  саморегуляции, которая обеспечивает поддержание кровяного давления на постоянном уровне.
Подробнее остановиться на гигиенических требованиях , предъявляемых к сердечно – сосудистой системе дошкольников и роль воспитателя в их обеспечении.

Вариант  5.  Нервная система

План работы:
1. Общий план строения  и значение нервной системы.
2. Анатомо-физиологические особенности нервной системы детей дошкольного возраста.
3.  Центральная нервная система , её отделы и функции.
4. Рефлекторная деятельность мозга.
5. Гигиена нервной системы детей.


       Прежде чем приступить к изучению данной темы, необходимо усвоить значение нервной системы (быстрая, точная передача информации, функционирование организма как единого целого и его взаимодействие с внешней средой, приём и анализ разнообразных сигналов  из окружающей среды).  Затем познакомиться с общим планом строения нервной системы: центральная (головной и спинной мозг) и периферическая (нервы, нервные узлы или ганглии  и нервные окончания). Кроме того,  различают соматическую и вегетативную нервную систему. И понять, что основной  структурной и функциональной единицей нервной системы является нейрон, приспособленный к осуществлению приёма, обработке, хранению и передаче информации.
        Особое внимание обратить на возрастные особенности нервной системы детей дошкольного возраста. Особое внимание уделить рефлекторной функции нервной системы, иметь представление о рефлексах, их видах и рефлекторной 
дуге.
Далее необходимо остановиться на характеристике отделов центральной нервной системы, выполняемых ими функциях.
        В заключении  раскрыть гигиенические требования по охране нервной системы детей дошкольного возраста и роли воспитателя в их осуществлении.
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